

¡Viva la República!

DEL MOMENTO

COMENTARIO DEL DIA

Partes de guerra

La victoria segura

Los guerrilleros de la serranía de Huelva

Ministerio de Defensa
EJERCITO DE TIERRA

La ofensiva impositiva que las tropas republicanas han iniciado en Aragón se intensifica triunfalmente. Los partes de guerra con su claridad y veracidad ejemplares, dicen todo lo que hay que decir, que es lo suficiente para que estemos extremadamente satisfechos, orgullosos, confiados en que los éxitos brillantísimos que se están obteniendo serán compensados con la victoria total y definitiva.

Hace un año, poseíamos más terreno que hoy, no obstante, nuestra situación, era infinitamente más precaria. No teníamos armas, ni aviación ni otros medios de defensa que unas heroicas milicias improvisadas. Ahora poseemos un Ejército, que sabe batirse, que tiene buen armamento, que dispone de jefes y de cuadros de Estados Mayores. Y empezamos, además, a disponer también de una retaguardia sólida.

El sangriento payaso sevillano ha dictado un bando en que declara zona de guerra toda la serranía onubense. Resulta que en ella, grupos de heroicos antifascistas hacen resistencia. Y se fusilará a quienes les auxilien directa o indirectamente o no los denuncien a las autoridades rebeldes, si saben donde se ocultan o porque caminos acostumbran a pasar en sus marchas.

El momento va llegando ya en la zona facciosa. Basta leer con atención la prensa esclava que se publica en ella y sobre todo las órdenes y bandos de las autoridades militares y civiles, para darse cuenta de que la ciega obediencia de las primeras semanas está siendo reemplazada por una resistencia silenciosa, pasiva todavía, salvo alguno que otro motín esporádico análogo al reciente de Lora del Río, pero cuya acentuación inevitable determinará muy pronto, sucesos de trascendencia.

Los guerrilleros de la serranía de Huelva dan, en estos respectos, una brava lección y un ejemplo magnífico a los que sufren rabiosos el yugo y tasan el freno en los pueblos y ciudades de la España facciosa.

En el Sur nuestras fuerzas iniciaron una ofensiva victoriosa que nos ha proporcionado la conquista de importantes posiciones

En el Este sigue la triunfal ofensiva, habiendo caído en nuestro poder todas las posiciones enemigas del sector de Belchite

Colaboraciones

Postales de guerra

FIGURILLAS

Hace algunos años, el maestro Unamuno y Federico García Sanchiz saludaron en el Ateneo de Madrid. Olvidando la indolente sonrisa del Maestro García Sanchiz le habló de sus «charlas», que ya empezaban a darle renombre, sedente de aplausos, como todos los vanidosos, el ingenio esperaba recoger un elogio. Pero don Miguel, siempre esquivo, siempre mordaz, le contestó:

un adolescente; de sus labios, ligeramente oscurecidos por el abuso del tabaco las frases con que, a intervalos discretos, adorna su plática, fluyen tranquilas, rítmicas y musicadas, sin una rozadura. Y su misma perfección y el frecuente desacuerdo que sorprendemos entre un párrafo y la mímica que lo subraya—armonía que los otros lectores legítimos no cometen jamás, pues en ellos el gesto es el fiel de la palabra, y por serlo, a compás de ella se apacigua o exalta—nos asegura que García Sanchiz es un historiador, un pequeño historiador, disfrazado de orador; un repetidor dichoso de párrafos bellosamente examinados y pulidos.

—Si, ya sé que anda usted por ahí «chisporroteando».

Desde entonces, cuantas veces le encontraba, le decía lo mismo:

—Se chisporrotea, eh?

Don Miguel, psicólogo agudo y conocedor—a fuer de buen gramático, —de la intención íntima de cada palabra, sabía que aquel verbo neutro ponía el ingenio del joven charlatán al nivel de una lamparilla de aceite.

Recién nacido a la vida literaria, García Sanchiz procuraba hacer de la misma humildad de su origen, una plataforma sobre que encaramarse. Exhibición por temperamento, necesitaba un escenario—en el niño se dibuja el hombre y para fabricarse los contaba que de muchacho había sido pastor. Su tránsito por el hospitalario mundo de los periódicos fue rápido. Después, publicó algunos libros de crónicas policromadas, que no obtuvieron éxito. Más tarde, forcejeando con la vida, se le ocurrió la idea que había de proporcionarle fama y dinero. En un arranque de verdadera inspiración el futuro hablador hubo de decirle:

Realmente, estas mixtificaciones carecen de importancia; cada cual defiende de su pan como puede, y si don Federico, para darnos la sensación de que repertiza sus conferencias, necesita escribir las aprendidas de memoria y hasta ensayarlas delante de un espejo, allá él.

Lo que nos convierte en adversarios suyos es su intrascendencia, su mentalidad rellena de lugares comunes. Para decirlo de una vez: su cursilería, el sentido del vocablo común se cibe a su cuerpo como un «malillo». A García Sanchiz, aunque vista de smoking siempre le veremos con corbata de «plastrón» y bombín. Su palabra ineclita, sus ademanes envueltos, sus manos, sobre todo, cuyos afectados torcimientos coplan—mientras habla—las de los figurines que ilustran las revistas de modas, encarnan íntegramente la cursilería del Madrid de hace treinta años. Cantando «La Paloma», don Federico es admirable. Personalmente una época, la época de los calzoncillos largos y su cursilería y el rutinismo de sus ideas explican el éxito de sus charlas.

—Yo no debía publicar mis artículos, sino aprendérmelos de memoria, para luego recitarlos en público. Porque, impreso, el artículo no me vale más allá de veinte o treinta duros; y hablando—o sea convertido en conferencia—puede reportarme muchos miles de pesetas.

A partir de aquel día afortunado, García Sanchiz—hombre memorioso, mezcaba estimable de autor y de actor—se dedicó a «chisporrotear».

Porque evidentemente, el trajinado charlatán no improvisa sus pláticas, sino que las recita como un repite como pudiera hacerlo un comediante. Tal es el dictamen de cuantas personas cometen el desacuerdo de escucharle dos veces la misma conferencia. Y don Federico no nació orador ni «amplio caudal», arte de pura estirpe francesa que exige de sus cultísimos matices signares de espíritu cultid y amigoso gracioso, los perfines ulteriores del «verdadero caudal» son la fluidez y elegancia del estilo, la frase aguda y donadora, y el buen humor.

«El «Diario de Burgos», que bale, dentro de la prensa neta, el «record» de la estupidez, elogio frecuentemente a don Federico.

No ha mucho, se reunieron en la carulla de Miraflores—huela decir que se reunirán a la fuerza—los obreros de una fábrica para dedicar un póstrumo y pálido recuerdo a la bondadosa señora doña Pilar Ruiz hija del dueño, y con este luctuoso motivo, don Federico «chisporroteó» un rato. Empezó su palique, refiriendo cómo el amo de la casa había extremado su hospitalidad al punto de cederle su propia habitación: «un fanal—dice—sobre el jardín y sobre la fábrica».

—¿Qué podía hacer entre cristales el pintorco disertante?... El nos lo explica: «Allí estaba todos los días con mis libros y mis «garrones». Luego se acuerda, no cabe duda, del faro que Victor Hugo mandó colocar, destruido en la isla de Guernesey, sobre su cuarto de trabajo, para alumbrar a los navegantes, y añade, dirigiéndose a los obreros que, cumpliendo órdenes determinantes del patrón, fueran a oírle: «¡Vosotros veáis iluminado a oírle!».

«¿Qué podía hacer entre cristales el pintorco disertante?... El nos lo explica: «Allí estaba todos los días con mis libros y mis «garrones». Luego se acuerda, no cabe duda, del faro que Victor Hugo mandó colocar, destruido en la isla de Guernesey, sobre su cuarto de trabajo, para alumbrar a los navegantes, y añade, dirigiéndose a los obreros que, cumpliendo órdenes determinantes del patrón, fueran a oírle: «¡Vosotros veáis iluminado a oírle!».

El bando a que aludimos prueba que a despecho de los fusilamientos en masa, de los encarcelamientos, de los confinamientos, de los destierros, de las vigilancias los fascistas hispanos no disponen más que del terreno

por su gusto, le romperán el fanal en la cabeza.

Mas adelante, don Federico nos habla —los párrafos puestos entre comillas están copiados del «Diario de Burgos»— que perdió un guante mientras visitaba la carulla de Miraflores, y que al volver sobre sus pasos para recogerlo «en un anochecer de otoño burgalés», la luna que alumbraba el paisaje, le llenó la mano de luz. Parado don Federico esa luz era una limosna, de la cual deduce que los hombres estarán por los siglos de los siglos, divididos en dos grupos: el de los menesterosos y el de los ricos; el de los portadores que alargar la mano, y el de los que pueden permitirse el lujo de dar una limosna. Así, concluye, se solucionarían esos problemas, enorme, problema social, que no pudieron resolver ni los Santos Padres de la Iglesia, ni los humildes, ni los poderosos.

Lo transcrito demuestra que García Sanchiz —el panegirista de la manilla de blondas, del café con media tostada y de los tranvías de mullas, continúa creyendo en los privilegios, y en que el mundo es un lugar de explotación. García Sanchiz cree que debe haber mendigos para que los ricos, socorribles con cinco céntimos de cuando en cuando, se granjeen la benevolencia divina. García Sanchiz nos invita a ser misericordiosos, a ser caritativos, pero no nos habla de ser justicieros; sin considerar que, en último término, la Justicia es la única forma clara de la Caridad.

Naturalmente, don Federico es un fósil. Si la abriésemos el cráneo, nos cercioraríamos de que su espíritu había fallecido hace muchos años. Fascista, vácuo y cursi, don Federico merece que le entierran con chaquet y pantalón a rayas.

Y que Pégamo le dedique un soneto...

EDUARDO ZAMACOIS.

Banco de España

ALICANTE

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito transmisibles número 54.917, constituido por títulos de la deuda perpetua al 4 por 100 interior, importante pesetas nominales 27.000, expedido por esta Sucursal el 13 de Mayo de 1935, a favor de doña Catalina Morell Rodal, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de publicación de este anuncio en la «Gaceta de la República», según determinan los artículos 4 y 41 del vigente Reglamento de este Banco, advirtiendo que transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado, anulando el primitivo resguardo y que dando el Banco exento de toda responsabilidad.

Alicante 30 de Agosto de 1937.—El Secretario, J. A. Many Cursi.

Turquia e Inglaterra

Recoge Turquía el ceño que ha dejado caer Inglaterra, la estreña de los mares

«El Socialista», nuestro querido colega madrileño, publica un interesante artículo con los títulos que encabezan estas líneas, del que tomamos lo siguiente:

«Las noticias del día han venido a contrastar muy sugestivamente la actitud de Inglaterra y la de Turquía ante un mismo peligro; y se da el caso curioso de que la nación débil y humilde lo arrostra con más valor y con más justicia que la potencia avasalladora y soberbia. La reina de los mares se muestra medrosa ante los piratas que han perdido el respeto a la bandera británica, lo mismo que a las de otros países. El ex imperio que sólo a fuerza de hombría sigue siendo soberano de un trozo de lo que antes fueron vastos dominios, osa oponerse a los mismos piratas, no obstante que no han atacado a ningún buque turco».

«Todavía hoy, después de todas las tragedias que se han desarrollado en el Mediterráneo, cuando se habla de la posibilidad de que los rebeldes ataquen de noche a los buques ingleses, el Gobierno de la Gran Bretaña no halla nota más energética que la que implica el declarar que «consideraría el caso como de extrema gravedad». Se refiere, por supuesto, a los posibles ataques a barcos ingleses. Los demás le tienen sin cuidado. Con ellos no reza la civilización.

Turquis, en cambio, no necesita sufrir tantas humillaciones para alzar energicamente la voz en defensa del Derecho. No necesita ni siquiera que le ataquen sus propios barcos. Le basta saber que barcos «ajenos»—españoles—han sido atacados en aguas turcas para enviar al Cuartel diplomático una nota en la que anuncia que los buques turcos detendrán a todo submarino extranjero que encuentren en el mar de Mármara, y que si oprime resistencia le atacarán hasta hundirlo si es necesario. Los submarinos que han dado lugar a esa nota pertenecen a un país con el cual Turquía tuvo una costosa guerra hace varios lustros y que hoy es mucho más fuerte que entonces, pero aun así, Turquía habla en estos términos viriles que ninguna de las grandes democracias ha osado emplear ante provocaciones y ofensas mucho más graves.

Sorprende ese contraste entre la energía del débil y la debilidad del fuerte; pero, en realidad, no es nada nuevo eso de que las luchas emancipadoras sean iniciadas por los débiles. Los fuertes tienen mucho más interés en impedirlos, y a veces, se atreven».

Sección Agronómica de Alicante

Copia de la Orden Ministerial de Agricultura

Siendo preciso para la economía del país que la actual cosecha de Trigo se aproveche al máximo a fin de conseguir que el abastecimiento de la zona sea realice durante el mayor plazo posible a expensas de la producción nacional, y teniendo en cuenta que la nueva cosecha de cebada, avena y otros piensos de cerecina una menor necesidad de subproductos de molinería que permite sin perjuicio para la ganadería aumentar el rendimiento en harina del trigo molidurado por la industria harinera, vengo en disponer:

- 1.ª Todas las fábricas harinera de la zona legal al Gobierno legítimo de la República cualesquiera sea el organismo civil o militar que las haya intervenido, dispondrán lo necesario en sus instalaciones para obtener un rendimiento mínimo de harina panificable del 82 por 100, tanto en la molinera industrial como en la efectuada a máquina.
- 2.ª El cumplimiento lo preceptuado esta orden por cualquier fábrica de harina determinará la inmatriculación inmediata de la misma por el Ministerio de Agricultura.

La muerte de Lord Rotschild

Días pasados en nuestra sección telefónica dimos la noticia de la muerte de Rotschild, que hoy ampliamos con estos datos biográficos.

Lord Rotschild, descendiente directo de aquel Rotschild que desde el ghetto alemán rodeado de cadenas construyó una estirpe de judíos poderosos, ha muerto en su residencia de Londres. El mundo de las finanzas pierde una figura destacada. La gran Comunidad israelita pierde también un hombre bueno. La circunstancia de que desaparezca hoy el hijo de quien un día ofreció su apoyo económico para derribar las ambiciones imperialistas de un dictador europeo, da cierto relieve a la muerte de Lord Rotschild. A go más apartado que su padre del ambiente político internacional muere sin haber logrado ver terminadas unas empresas de las que era gran valor: la persecución israelita a parcel nazismo alemán y el conflicto de Palestina, efectuando notablemente por aquella ofensiva de imperialismo hitleriano.

Este Rotschild emparentado con nobles bilaneses de Inglaterra, era también buen amigo de España. De una España libre, no influenciada por el Jesuitismo de Loyola, a la que más de una vez favorecieron los donativos de la Institución que lleva el nombre del que ayer murió en la capital del Tamesis.

Tribunales

Tribunal Popular

Por acuerdo del Tribunal Popular se ha suspendido el juicio que había de verse hoy procedente del Juzgado de Instrucción de Orihuela contra el procesado Francisco Tapizo Garnica, seguido por el delito de atentado.

Mañana no hay juicios.

Tribunal del Jurado de Urgencia

En la mañana de hoy ha tenido lugar ante el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital la celebración del juicio por desafección al Régimen contra el vecino de Elche, José Pérez Campello.

De hombre bueno ha actuado el abogado del ilustre Colegio de esta Capital don Amando Herrero Icardo.

Han comparecido varios testigos de cargo y de descargo, los primeros en representación del Consejo Municipal de aquel pueblo.

El Ministerio Fiscal después de practicada la prueba testifical, ha solicitado del Tribunal se impusiese al inculpado la pena de tres años de internamiento en un campo de trabajo con las accesorias correspondientes.

El hombre bueno ha solicitado que su defendido fuese absuelto.

El Tribunal ha dictado sentencia de acuerdo con el Ministerio Fiscal.

Sección Agronómica de Alicante

Siendo preciso para la economía del país que la actual cosecha de Trigo se aproveche al máximo a fin de conseguir que el abastecimiento de la zona sea realice durante el mayor plazo posible a expensas de la producción nacional, y teniendo en cuenta que la nueva cosecha de cebada, avena y otros piensos de cerecina una menor necesidad de subproductos de molinería que permite sin perjuicio para la ganadería aumentar el rendimiento en harina del trigo molidurado por la industria harinera, vengo en disponer:

- 1.ª Todas las fábricas harinera de la zona legal al Gobierno legítimo de la República cualesquiera sea el organismo civil o militar que las haya intervenido, dispondrán lo necesario en sus instalaciones para obtener un rendimiento mínimo de harina panificable del 82 por 100, tanto en la molinera industrial como en la efectuada a máquina.
- 2.ª El cumplimiento lo preceptuado esta orden por cualquier fábrica de harina determinará la inmatriculación inmediata de la misma por el Ministerio de Agricultura.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional sobre la caída de Santander

"El Gobierno declara de nuevo en nombre del pueblo español la firmísima voluntad de seguir luchando contra la tiranía, sin que la aredre ninguna clase de vicisitudes"

Valencia (teléfono) A la una de la madrugada el ayer facilitaron la siguiente nota: «La capital de Santander ha caído en poder de los facciosos. No han tomado la ciudad fuerzas rebeldes españolas, sino unidades regulares italianas que formaban varias Divisiones, y al mando de generales también italianos han llevado la parte principal del ataque, con el auxilio secundario de marroquíes, mercenarios e insurrectos españoles.

Los cronistas militares de grandes diarios europeos han venido enumerando la campaña de todas las tropas que por Reinos y Orlandea llegaron hasta el puerto santanderino, señalando la enorme proporción que entre ellas alcanzan las unidades italianas, provistas de material bélico mucho más considerable aún que el que se empleó para la toma de Bilbao. Pero de esa preponderancia italiana hay una declaración oficial en el telegrama de felicitación y gratitud que Franco ha dirigido a Mussolini: «En el momento que las tropas legionarias— así se consigna en el despacho— avanzan en la ciudad de Santander en franca unión y fraternidad con las tropas nacionales». El general insurrecto español, dirigiéndose al dictador italiano, escribe: «Rindo a S. E. el tributo de nuestro agradecimiento y admiración por el valor demostrado por las tropas italianas». El único telegrama termina así: «El valor y disciplina de que las tropas italianas han dado muestras en esta ofensiva, ha convalidado de forma patente a la conquista de Santander y han ayudado y seguirán ayudando a la victoria final».

La guerra que comenzó de nuestra parte siendo una guerra de la libertad se ha convertido ya en una guerra de la independencia. Legiones extranjeras invaden y asedian el territorio patrio rodeadas por una turba de españoles traidores. Peleamos contra una rebelión interna y contra una agresión extranjera que se realiza con descaro por tierra y mar mientras subsiste para escarnio de cuantos lo suscriben un pacto (titulado de No Intervención) que maniat a la República con el ánimo de imposibilitar la defensa.

Sucesos

Accidente de tranvía. Ayer en la calle Calderon de la Barca, sufrió un accidente, al ser alcanzado por un tranvía, el guardia de Asalto Pedro Belda Serrano, de 27 años de edad y natural de Fortuna, con domicilio en nuestra ciudad en la calle Capitan Segarra número 57, bajo. Asistido convenientemente en la Casa de Socorro, por los facultativos de guardia, le fueron apreciadas heridas contusas en el labio inferior, región mentoniana y siliar izquierda.

Atropellado por el tren. Esta madrugada, en el paso a nivel del barrio de Santo Domingo, próximo al disco, de M. Z. A. ha sido atropellado por el tren, Miguel Berenguer Coloma, de 55 años de edad, natural de Onil y con domicilio en el barrio de La Libertad, calle de Ruiz Zorilla.

En la clínica municipal, se le ha apreciado amputación traumática por el tercio medio de la pierna izquierda, siendo trasladado al Hospital Provincial, en grave estado.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-OARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10, 1º. frente a la estatua de Maimonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ecos locales

Ha fallecido la bondadosa señora doña Dolores Alvarez Sereix, viuda de don Antonio Leyroniz, catódico que fue de la Escuela de Comercio de Alicante. A la familia de la extinta señora expresamos nuestro sentido pésame, singularmente a su hermano nuestro particular amigo y antiguo compañero en la Prensa don Rafael Alvarez Sereix.

Información general

SOBRE ABASTECIMIENTOS

Valencia. — La «Gaceta» publica un decreto de la Presidencia disponiendo que los ministerios de Agricultura y Hacienda elaboren una propuesta de los precios máximos que debe percibir el producto y los que ha de satisfacer el consumidor en los artículos de primera necesidad. La Presidencia queda facultada para fijar los precios de compra o venta de los productos naturales o manufacturados cuya naturaleza oportuno establecer. Se considerará como acto de hostilidad al régimen alterar los precios, ocultar o acaparar los artículos, cometer irregularidades en el peso a variar la calidad. Los presuntos responsables estarán en prisión mientras se tramite el procedimiento, castigándose con el decomiso de la mercancía. Todas las autoridades quedan obligadas a prestar a la Dirección General de Abastecimientos el mayor auxilio.

DETENCION DE DOS INDIVIDUOS

Gijón. — Antes de la ocupación de Santander por los facciosos, aterrizó en un aeródromo una avioneta ocupada por dos tripulantes que al tomar tierra dieron vivas a Franco y a Italia, creyendo que aquel hecho se había producido ya. Los aviadores republicanos les hicieron ver que estaban en territorio leal. Esto produjo a los viajeros enorme sorpresa y exhibieron documentación de súbditos ingleses. No obstante, se pudo descubrir inmediatamente que se trataba del jefe de los servicios de información de Franco, Suárez González, sobrino de González Byas y del periodista Rupert Belleville. Al primero se le trasladó en avión a Asturias y Belleville quedó preso en Santander.

LEGADA DE UN VAPOR INGLÉS A BARCELONA, EL CUAL FUE AGREDIDO ANTERIORMENTE POR LA PIRATERIA FACCIOSA

Barcelona. — Ha llegado el vapor inglés «Noemie Julia», agredido, como ya es sabido, por la aviación facciosa. El capitán ha dicho que los aviones atacantes llevaban como distintivo una calavera y dos tibias dentro de un círculo negro. Descendieron a escasa altura y después de arrojar su cargamento de bombas, ninguna de las cuales alcanzó el buque, ametrallaron la cubierta sin resultar víctimas. El capitán ha dicho que lleva cuarenta años navegando y que nunca hubiera pensado que la piratería de los submarinos alemanes durante la Gran Guerra quedara aún superada veinte años después por los aviones facciosos.

MITIN SOCIALISTA SOBRE LA UNIDAD

Madrid. — El nun mitin organizado por el grupo Sindical socialista de Seguros, el presidente de la Agrupación Socialista Madrileña, Gómez Egido, al hablar del problema de la unidad de los partidos marxistas dijo que si no se ha conseguido no es porque los socialistas pongan obstáculos. Queremos, añadió, cosas concretas y hasta ahora no hemos podido obtener de los comunistas la misma posición. Se precisa no una unidad superficial, sino auténtica, para llevarnos al triunfo de la guerra.

UN IMPORTANTE ACTO CON UN DISCURSO DE MIAJA

Madrid. — Se ha celebrado el acto de entregar cuatro banderas, una para cada uno de los batallones que constituyen la 40 Brigada y otra para ésta regada por el Frente Popular de Galabanché Bajo.

Las fuerzas estaban formadas al mando de sus comandantes y del jefe de la División. Al llegar el teniente

Parte de guerra facilitada el sábado por la noche

Cinco aparatos enemigos derribados por nuestra gloriosa aviación. Esta mañana se estabó un combate aéreo entre nuestra aviación y la enemiga, siendo su resultado un completo triunfo para nosotros. Sin sufrir baja alguna ni en el personal ni en los aparatos, se consiguió derribar cinco aviones enemigos; dos de ellos se incendiaron en el aire, desmenuzándose por completo. Los otros tres cayeron en nuestras líneas y dos de los oficiales italianos que los tripulaban, que resultaron gravemente heridos, quedaron prisioneros. En la declaración prestada por uno de ellos reveló la gran preocupación que al mando faccioso le ha producido nuestra ofensiva. El declarante pertenecía a una división aérea formada por treinta aparatos de caza, todos ellos tripulados por italianos. Dijo, además, que hay otra división análoga del mismo número de aviones.

Tanto él como sus compañeros pertenecen a la aviación militar de Italia y figuraban en el Regimiento de caza de guarnición en Milán.

coronel Ortega y el general Miaja, el público (es ovación) taurosamente. Ambos jefes coordinan la actuación de esa Brigada, que conquistó el Parque del Oeste y luchó en la Universidad en los días azarosos de noviembre.

El general Miaja dijo: «Con soldados como éstos suyos, la victoria es segura. No han de arredrarnos las vicisitudes de la lucha para defender la libertad de un mundo entero. Nos sobra espíritu y valor, pero necesitamos que no se nos niegue una ayuda material».

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA, AHUYENTADA POR LAS BATERIAS ANTIAREAS DE VALENCIA, REALIZA SUS SINISTROS PROPOSITOS SOBRE PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Valencia. — Desde las siete y media de la noche hasta las dos y media de la madrugada del domingo duró la alarma producida por la presencia de siete aviones facciosos, que realizaron Arrojaron las bombas en Malvarrosa, Pozo, Catarroja, Silla, Carrera de Encorts y Alifan. Los aparatos intentaron dieciocho veces entrar en la ciudad, haciéndoles huir la eficaz actuación de las baterías antiareas.

Se trata de hidros velocísimos y muy modernos, que siempre volaron en cuatros a cinco mil metros de altura. Por las repetidas veces y los breves intervalos que hubo de una a otra vez que intentaron entrar, se asegura que los aproximaba un barco situado en las proximidades del Saler. Lo señalan materiales son escasos. Ha habido que lamentar tres muertos y varios heridos.

Uno de los aviones por una vez quiso penetrar, pero al impedirlo las baterías arrojó las bombas a cinco kilómetros mar adentro.

EXPOSICION NACIONAL DE LA JUVENTUD

Valencia. — Ha tenido lugar la inauguración de la Exposición Nacional de la Juventud. En ella se han recogido abundantes motivos guerreros y pruebas concluyentes de la invasión extranjera. Hay expuestos billetes alemanes, restos de armamentos, vestimentas del Ejército faccioso, insignias, etc.

Asistieron al acto inaugural, en nombre del Gobierno el Ministro de la Gobernación; por el Comisariado de Guerra, los señores Vayo y Pretel; Lamonedá, Federico Melchor, Director de Propaganda; señor Carrasco, Decano de la Universidad de Madrid, y Max Braum, que dirigió en el Sarre la lucha política contra Hitler.

Santiago Castelló dió cuenta en un ponderado y razonado discurso, de la labor llevada a cabo por la Juventud Socialista Unificada, especialmente en pro de la unidad de todos los jóvenes españoles y de la preocupación que en todo momento ha sido para ella el aliento a los combatientes. Subrayó el hecho de que el Gobierno envía al acto al ministro de la Gobernación, para expresar la buena disposición en que se encuentra de prestar ayuda a la juventud para que se desarrolle y tenga un porvenir libre. También contamos con la ayuda de otras organizaciones que a este acto han enviado sus representantes: La moneca, por el partido sindicalista; Pretel por el comunista; Vayo y representaciones Lustras de la intelectualidad. Ello es demostrativo de que nuestra labor encontrará buenos valedores y prometemos que la juventud española dará buenos miles de soldados, aviaadores, arinos, Comisarios, Jueces etcétera para que el Gobierno pueda movilizar las inmensas energías que viven dentro de la juventud de nuestro país.

El ministro de la Gobernación, Juan Zugazagotia, pronunció un breve discurso en el que dijo que aproximado el trabajo habían impedido el desplazamiento del Gobierno a este acto. Esta Exposición—dijo—representa nuestra lucha. Quiero que todos los combatientes tomen de vuestro heroico ejemplo de abnegación y de sacrificio, pero además de esto tenemos que agradecer que nos enseñéis españolidad.

Evocó las luchas en Madrid y Vizcaya y tuvo palabras de elogio para los jóvenes del Norte que acudieron a enfrentarse con las fuerzas italianas, repulidas en un grupo bajo la denominación de «Fuerzas Melebas».

En nombre del Gobierno—terminó diciendo—os saludo y os pido que vuestros fervores vayan en aumento para conlugar con ellos a aquellos que del país que todavía os ha comprendido el tremendo drama que se desarrolla en nuestra Patria, y no se ha convenido, ni en la mente ni con la acción, de la importancia de esta lucha.

Seguidamente intervinieron Alvarez del Vayo, Enrique López, representante de Unión Republicana y Ramón Lamonedá, por el Partido Socialista. Este dijo entre otras cosas: «Juventud española, en nombre de mi partido, consciente de la responsabilidad

de mis palabras, os digo: La lucha ha sido dura hasta hoy en los frentes y en la retaguardia. De hoy e adelante y por circunstancias que hasta el momento no es posible que se planteen, y adquiriendo la noción de la responsabilidad histórica, os pido vuestro concurso para una política fuerte de guerra. Yo estoy seguro de que la juventud, esta juventud nuda e indivisible, prestará para esa política de guerra que las circunstancias imponen sobre todo en la retaguardia, el mismo concurso fervoroso que ha persistido hasta ahora. (Fue muy aplaudido).

El Director de Propaganda presentaba a Max Braum, luchador socialista alemán, quien pronunció unas palabras que fueron traducidas por Alvarez del Vayo. La lucha que mantiene España—dijo— es una lucha de contornos universales, en la que el fascismo intenta avanzar sobre el horizonte europeo y mundial, tratando de conquistar posiciones definitivas. La oposición alemana espera el resultado de la lucha en España con una sensación clara de que de ella dependen en parte su propia emancipación. La Alemania popular está con vosotros. Vuestra victoria es la suya, vuestros preocupaciones momentáneas son las del verdadero pueblo alemán.

El Ministro de Instrucción Pública excusó su ausencia y se dió lectura a una carta del Partido Comunista, expresando su adhesión y solidaridad con los trabajos de la juventud. Se proyectó el film soviético «En pie la juventud», y por último Federico Melchor cerró el acto con las siguientes palabras últimas de un breve discurso lleno de exaltado elogio para la Unión Soviética: Al inaugurar la primera Exposición de la Juventud española que lucha en los frentes y en la retaguardia por su libertad y su bienestar, saludo al camarada Korasev, Secretario de las Juventudes de la Unión Soviética, que goza ya de una vida alegre y feliz. La Juventud de la Unión Soviética.

Prohibición de licencias absolutas

Valencia. — La Gaceta publica una orden de Defensa por la que se prohíbe la expedición de licencias absolutas por estar movilizados todos los hombres útiles desde los veinte a los cuarenta y cinco años.

La criminal aviación facciosa

Gijón. — Ayer domingo la aviación facciosa realizó otras tres incursiones sobre la población, arrojando bombas sobre el puerto del Musel. Ocasionalmente daños y algunas víctimas.

Nuestras fuerzas han conseguido importantes éxitos en el sector granadino

Almeijar. — Esta madrugada, fuerzas de la 22 y 23 División iniciaron un ataque contra las posiciones facciosas del sector granadino. A pesar de las dificultades del terreno, pues todos combates se han desarrollado en plena sierra, se consiguieron importantes avances.

Provisión de plazas de conductores de automóviles

Valencia. — La Jefatura Central de Transportes del ministerio de Hacienda convoca sin limitación la provisión de plazas de conductores de automóviles con los mismos sueldos del carabinero y un plus de siete pesetas por día cuando salgan de su residencia.

Valiosa adhesión al Gobierno

Madrid. — El Sindicato Nacional de Arquitectos e Ingenieros, U.G.T. en asamblea general acordó enviar su más fervorosa adhesión al Gobierno de la República, poniendo en su mano todos los elementos de que dispone para trabajar por la victoria.

Ha sido absuelto el Padre Revilla

Madrid. — Se ha visto una causa contra siete procesados, entre los que figura el famoso Padre Revilla. En el momento del juicio, Revilla, que está afiliado al Partido Sindicalista, condenó el movimiento fascista por considerarlo ilícito.

El señor Prieto ha visitado la costa ampuardanesa

Gerona. — Ha visitado algunos lugares de la costa ampuardanesa el Ministro de Defensa. El viaje lo ha efectuado en avión.

Condenado

Barcelona. — Comparó ante el Tribunal de Urgencia el pelotari Adrián Iruya, que pronunció algunas palabras ofensivas para el régi-

La guerra chino japonesa

BOMBARDEOS DE LA AVIACION JAPONESA

Shanghai. — Seis aviones japoneses han bombardeado con proyectiles de gran potencia la estación del Norte, causando importantes daños. En los límites de la concesión internacional se provocó un enorme incendio.

EL AVISO FRANCÉS «SOMME» HA MARCHADO A LAS COSTAS DE ESPAÑA

Barcelona. — El aviso francés «Somme» ha recibido órdenes de que con toda urgencia marche a las costas de España.

TRATADO DE NO AGRESION ENTRE RUSIA Y CHINA

Shanghai. — Se asegura que se está a la noticia circulada de la firma de un tratado de no agresión entre la Unión Soviética y China, que tendrá la vigencia de cinco años.

LOS JAPONESES CERCADOS POR LOS CHINOS

Shanghai. — En el bombardeo de Cha-Pei por la aviación japonesa, resultaron doscientos muertos y numerosos heridos.

El cuartel general chino ha declarado que lo que quedaba del destacamento japonés desembarcado en Chung-Jia-Tang fué cercado y destruido.

Han llegado nuevas fuerzas chinas a Lo-Tsang cercado a las japonesas que allí estaban.

EN EL PACTO CHINO-SOVIETICO NO HAY CLAUSURAS SECRETAS

Nankín. — Oficialmente el ministro de Negocios Extranjeros ha informado al Cuerpo diplomático que en el pacto chino-soviético no existen cláusulas secretas.

LAS FUERZAS CHINAS SE ATRENCHERAN

Nankín. — Las fuerzas chinas se replegan en dirección al S. O. para evitar ser cercados por las japonesas y con el objeto de atrincherarse a lo largo del ferrocarril Nankín-Pekin.

ENCARNIZADOS COMBATES

Shanghai. — Diez y siete aviones japoneses han bombardeado Ta-Pung, importante punto estratégico de Chang-Si, causando daños importantes en la estación del ferrocarril.

EL PACTO CHINO-SOVIETICO HA PRODUCIDO IRRITACION EN LOS CENTROS JAPONESES

Shanghai. — La noticia de la firma del pacto chino-soviético ha producido la más viva irritación en los cen-

med. El Tribunal le ha condenado a cuatro meses y cinco días de prisión.

Los aparatos facciosos en fuga

Valencia. — Aproximadamente a las cinco y media sonaron nuevamente las sirenas de alarma. Después de breves momentos en que hicieron intenso fuego las baterías antiareas, los aparatos tuvieron que abandonar sus propósitos sin arrojar ningún artefacto.

Sumario por la desaparición de Andrés Nin

Madrid. — Ha sido nombrado Juez Especial para que instruya el oportuno sumario por la desaparición de Andrés Nin, el Magistrado Miguel Moreno Leguía que regenta el Juzgado de Instrucción número 9 de los de Madrid.

En representación del Ministerio Fiscal intervino en dicho sumario el Teniente Fiscal del Tribunal Supremo, Carlos de Juan Rodríguez.

Querrela por el delito de derrochismo

Barcelona. — El Fiscal de esta Audiencia ha formulado querrela contra el militante de la U. G. T., José del Río, por el supuesto delito de derrochismo con motivo de las palabras pronunciadas en el GranPirca, ce, que el Consejero de la Generalidad Tarradellas, Presidente del Comité de Industrias de Guerra, consideró como derrochistas.

El Fiscal ha ordenado que se instruya el correspondiente sumario.

Atraco

Barcelona. — En las primeras horas de la madrugada, cuando el vigilante de la calle de Maristas, Miguel Pala, efectuaba el recorrido habitual, acompañado por el suplente Antonio Madrid, se vieron sorprendidos por unos individuos que les golpearon a que les entregaran las armas.

Pala creyó que se trataba de una broma y les dijo: «Que te crees tueso». Rapidamente y sin dar tiempo a otra acción los desconocidos dispararon hiriendo gravemente a Miguel. Después desarmaron a éste y al suplente y desaparecieron.

Una nota británica

Burdeos. — Han desembarcado los refugiados españoles de Santander llegados en diez barcas pesqueras. Inmediatamente salieron para Cérbere y Puigcerdá.

Refugiados españoles

Tokio. — El encargado de Negocios británico ha entregado la nota relativa al atentado por la aviación japonesa contra el Embajador de Inglaterra.

Muertos por envenenamiento

Moscú. — Ha llegado el cadáver del mariscal Damit, ministro de la Guerra de la República Mongolia muerto repentinamente. La encuesta abierta con motivo de su muerte ha demostrado que fué a causa de envenenamiento. Por igual causa ha fallecido el General Comandante de la División Hansanorime.

Detalles de la victoriosa ofensiva leal en los frentes granadinos

Almeijar. — Como consecuencia de la demostración ofensiva realizada ayer en los frentes granadinos por la cual sin duda el alto mando perseguía comprobar la consistencia de las líneas facciosas después de las luchas intestinas desarrolladas en los pasados días en diversas ciudades de Granada, han pasado a poder del Ejército Popular importantes posiciones de Sierra Nevada, en plena crestería, así como algunas otras fortificaciones que, a pesar de encontrarse en terreno de difícil acceso por su altura, han sido ya ocupadas por la primera de ellas situada a bastante distancia de la primera línea enemiga.

A primera hora de la tarde, esa columna atacaba las posiciones de Casa del Duque y el Toril.

Se desea saber

De María del Campo, María Luisa Alcáide Vida, Victoria Alcáide Vida, Antonio Alcáide, Francisca Santiago, José Mateos Fernández, y Vicente Acevedo Bravo, a S. R. I. Ocho (Cataluña); de Dolores Vargas Gimena, Miguel Tomé Vargas, Dolores Tomé Vargas, José Tomé Vargas, y Teresa Alva Laval, a S. R. I. Castellón de la Plana; de Josefa Vaga Meron, Francisco Fernández Clemente, a Antonia Fernández Fernández S. R. I. Castellón de la Plana; de María Ocaña Berna, a Antonio Lebron Rivera, S. R. I. Castellón de la Plana; de Francisco Casado Arjona, a Rosa Casado Arjona, Plaza Madrid 4 Castellón; de Manuel Rodríguez García, a Antonia García Gutiérrez, Estanislao Figueroa 47 Hospitalet; Casa de la Selva Gerona; de Antonio Bonilla López, María Alonso del Pino, Antonio y Ana, a Rafael Bonilla Alonso, S. R. I. Alicante; de Gabriel Gutiérrez Navarro, Teresa Muñoz Fernández, Gabriel Gutiérrez Martín, José Gutiérrez Martín, Manuel Gutiérrez Cordon, Juan Gutiérrez Muñoz, Francisco Gallardo Remírez, y Remedios Díaz López, a Antonio López Gutiérrez, S. R. I. Alicante; de Juan Manuel Salado Mateos, a Antonio Mateo Gomez, Peral 29 Bajoz Linares Jaén; de Francisco Domínguez Pelaez, Remedios Marín García, a José Domínguez Martín, a S. R. I. Alicante; Margarita Escanilla Espinosa, Ana Torres Muñoz Isabel Carrasco Torres, y María Dolores Escanilla, a Juan Carrasco Torres S. R. I. Alicante.

Cómo Hitler organiza su servicio de espionaje en América del Norte

Nueva York. — El «Volksecho» publica el facsimil de un cuestionario dirigido por los consulados alemanes a todos los súbditos germanos residentes en el extranjero. Se trata de una hoja de declaración titulada «Inscripción en el Registro de Defensa Nacional para servicios de carácter civil y militar». La cláusula sexta de ese cuestionario se refiere a los individuos de nacionalidad extranjera. El cuestionario de referencia también ha sido remitido a los alemanes naturalizados norteamericanos. Se intenta, pues, someter a los ciudadanos legalmente americanos a la tiranía militar alemana, en contradicción con las prescripciones legales de este país. La pregunta novena se refiere a los individuos que hayan prestado un servicio militar eventual en el extranjero, debiendo sobre todo precisarse qué naturaleza ha sido esta formación militar.

Esta parte del cuestionario se destina exclusivamente a organizar los ficheros del espionaje militar alemán.

El interesado debe asimismo declarar la dirección de sus parientes en Alemania, a fin de que la Gestapo pueda tomar represalias contra ellos en el caso de que el firmante se niegue a cumplir las instrucciones dadas por las autoridades alemanas en el extranjero.

Debe igualmente declararse por la pregunta 19 a qué asociación alemana en América pertenece el interesado, lo que sirve para constatar la conducta política de los alemanes residentes en el extranjero.

Ecos de la traición

España invadido por los ejércitos de Mussolini

Radio Roma, a las dieciséis y quince, ha emitido los siguientes párrafos de un artículo de «El Popolo d'Italia»: «Dijimos que los muertos de Guadalupe serían vengados. En efecto: Lo han sido en Málaga y lo fueron en Bilbao y ahora lo están siendo en Santander. El pueblo de Italia, lleno de profunda fe patriótica en el fascismo, ha ido a España para defender la cultura occidental de la bárbara garral del bolchevismo. Los legionarios italianos participan gloriosamente en la campaña de Santander. Los caídos en Santander, serán venerados, no menos que los caídos del fascismo, de la Guerra Europea y de la guerra de Etiopía. El pueblo de Italia saluda a los caídos y les ofrece la palma de la victoria. Mientras los legionarios italianos siguen su lucha en tierras de España, la prensa alemana dedica páginas enteras a comentar sus gloriosos avances».

Arma de Aviación

S. A. F. 1 y 5 COMISARIO POLITICO. Hacen falta con urgencia para la industria de Aeronáutica, Ajustadores, sociólogos y tomeros, dirija sus instancias con aval sindical o político correspondiente, al Comisario Politico de Fuerzas Aéreas a la Calle Campo Vasallo número 34. Alicante 25 de Agosto de 1937.—El Comisario Politico, Emilio Vaca.

Italia contra el fascismo

BOMBAS EN LA CASA DEL FASCIO. Milán. — Se sabe que en el mes de julio han estado en las casas del «Fascio» de Verona, Vicenza y Treviso, durante tres noches en que debían celebrarse reuniones, artefactos producidos por un sistema de relojería. Los dispositivos no han dado nada en absoluto, de estas explosiones y se ha hecho circular la versión de explosiones de gases, sin consecuencias. A pesar de esta versión, han sido efectuadas por la policía, doscientas tres detenciones.

troso japoneses, que afirman que el do-

Las más importantes posiciones son las afueras de La Velea. Igualmente el Ejército Popular, en diversas unidades convergentes a un fin común, ha conquistado en otros avances, los cortijos de Masa Grande y Hungría, y posiciones muy bien fortificadas que el enemigo tenía en Pradolano. En ellas se les ha cogido, además de varios muertos, buena cantidad de material, especialmente granadas Laffite y otras de fabricación alemana. Las fuerzas de la 23 División que operaban por este sector rebasaron el río Guadafeo, a pesar de su gran crecida a consecuencia de las tormentas de ayer. El enemigo, temiendo que en los planes de nuestro mando, entrase el apoderarse por sorpresa de Orgiva, de destacadísima situación para la defensa de Granada, acumuló con presteza gran cantidad de elementos para su defensa. Acudieron, entre otras fuerzas, más de una veintena de camiones ocupados por moros. Ante la cerrada resistencia que se les opuso en algunos puntos, especialmente en las márgenes del Guadafeo, nuestros soldados cruzaron en dirección contraria haciéndose fuertes en la margen correspondiente a sus posiciones de salida.

En el sector de Sierra Nevada, más tarde soldados realizaron considerables avances, a pesar de tropezar también con fuerte resistencia enemiga, apoyada por aviación que por la tarde pretendió actuar sobre la primera de las Divisiones citadas.

La otra columna ha ocupado las posiciones de Dornajo y El Calar, la primera de ellas situada a bastante distancia de la primera línea enemiga. A primera hora de la tarde, esa columna atacaba las posiciones de Casa del Duque y el Toril.